

与热门电影同款,短视频为旅游“景”上添花

通州湾灯塔迎来打卡高峰



来通州湾灯塔打个卡。记者江建华

“把原相机里最温柔的蓝天大海白云送给你”“去不了莫沙灯塔,那就来看通州湾灯塔,眺望一下人间真实吧”……暑期,因为与电影《消失的她》里反复出现的莫沙灯塔“同款”,通州湾灯塔相关短视频在各个社交平台火速“出圈”,观看最高已有1300多万次,点赞量最高的已破万。大批游客也慕名来到通州湾打卡。

短视频“种草”,通州湾灯塔“出圈”

通州湾灯塔位于通州湾港口东南角,建成于2018年8月,是通州湾一带的重要航标之一。

记者8日从市区出发,驱车一小时便到了通州湾海域的入口处。沿着入口处的沿海公路开到尽头,就可以看到红白相间的灯塔屹立在公路边,灯塔旁边有一条可以步行至海边礁石的海堤,下午3点,海堤上已有不少游客,周边停靠了20多辆汽车。

“我是河南人,在昆山工作,在抖音上刷到通州湾灯塔,觉得挺好看,就带小孩来看一下。”陈先生介绍,他们特意从

昆山驱车而来,只为体验灯塔的魅力。

同样被短视频吸引来的还有来自叠石桥的张女士,她带着一家六口前来打卡,“我们离得不算远,但之前没有听说过这个景点,最近在短视频上刷到就带家人来看看。”

记者现场采访发现,大部分游客都坦言是被小视频吸引而来。在各大短视频平台,通州湾灯塔等相关内容丰富多样,80%的视频都是近一个月发布,且热度很高,随手点开一条,便是上千的点赞量。

“其实这里一直都人流

量,以往节假日的游客相对较多,今年入夏之后更加火爆。”保安孙松华师傅介绍,灯塔火爆的另一重要原因,来自于电影《消失的她》热映,“好多人都为寻找同款灯塔而来,现在日均人流量可达上千人,尤其是日出日落时分,人流量最大。”

据了解,《消失的她》是今年目前为止的暑期票房冠军,电影中频繁出现的重要元素——莫沙灯塔,因其拥有集壮美、瑰丽、神秘于一身的海滨风光,让电影取景地及国内同款灯塔成为热门打卡地,其中就包括通州湾灯塔。

体验慢旅游,寻找新的“诗和远方”

从短视频的“种草”到现场打卡,不少游客在通州湾寻找新的诗和远方。

在市区工作的何小姐,带着4位朋友正坐在海堤上等待日落。“热门景点过于拥挤,我们比较倾向于选择慢节奏的出行,这里的风景很治愈,让人感受到一种古朴的海滨风情。”

炽热的阳光下、宁静的海

边,不少家长带着孩子提着水桶,挖着螃蟹。“这里可以看海,挖螃蟹、露营,也算是家门口的‘研学’活动,享受别样的亲子时光。”通州湾居民于女士说道。

通州湾灯塔的出圈也让游客挖掘探寻通州湾更多的慢节奏旅游。“通州湾除了海上灯塔看日出日落外,还可以在月湾堤上看海鸟翔集,在临海湿地

公园赏湿地风光,感受生物多样性,闲云海影日悠悠,沿海生态风光无限。”一名博主在社交平台上这样写道。

聆听海浪拍打的声音,欣赏潮起潮落,这样的慢旅游方式吸引着越来越多的人。据高德地图显示,该灯塔目前在南通市文化遗产领域的搜索量已位列平台第2名。

提升服务质量,让“流量”变“留量”

小视频带火景点案例不在少数,但如何带给游客好的体验感,才是值得深耕的话题。

夜幕降临,通州湾灯塔来往游客逐渐增多。在观景平台,大家有序排队等待拍照打卡,并且自觉与海边保持一定距离,共同维护环境的文明与有序。

让“流量”变“留量”,通州湾示范区相关部门正在努力改

善配套设施,提升服务质量。通州湾已开通免费旅游观光线路,旅游线路与直达快线实现无缝对接,免费公交直达灯塔;通州湾灯塔附近没有商铺,但在灯塔入口已有不少商贩餐车,售卖着降温消暑食品;面对猛增的人流量,示范区相关部门在灯塔周边安排5~6名安保人员轮班巡查,做好车队引导、维持秩序工作,同时有保洁

人员不间断清理着垃圾,让游客进得来、玩得好好。

安全是当地部门对游客的最大期盼。通州湾灯塔周边多处设置大字号的安全警示牌,并有工作人员现场值守。相关部门也一再提醒,希望游客注意岸边的安全提示,保护好自身和身边人的生命安全。

本报记者吴霄云
本报见习记者王颖

两高校多部作品获国家级奖项

晚报讯 近日,第17届中国好创意暨全国数字艺术设计大赛结果揭晓,我市2所高校多部作品获国家级奖项。其中,南通大学艺术学院申报的《“摇滚俑士”IP形象设计》《逐梦航天》《城市灯塔——高层办公楼建筑设计》《衔接》《丝云兽韵》《橙子满满——脐橙包装设计》共6件作品获学生组一等奖;《中华二十四节气系列海报创作》等7件作品获学生组二等奖;《方圆之境——余西民俗文化艺术馆建筑设计》等18件作品获学生组三等奖;南通理工学院申报的《侠》《云南瓦猫》获学生组三等奖。

第17届中国好创意暨全国数字艺术设计大赛,是入选教育部中国高等教育学会发布的《全国普通高校学科竞赛排行榜》项目,也是我国数字艺术设计创意及电子技术创新领域综合类规模大、参与院校多、影响广的权威赛事。比赛设静态设计作品类、动态视频作品类、交互体验作品类、融合创新作品类,作品类别涉及空间设计、视觉传达、数字视频等,旨在鼓励原创,激发创新思维,展示数字艺术与科技创新最新成果,传播数字艺术设计、数字科技创新和产学研融合的最新理念。

记者杨镇潇

两中学获评全国科技创新建设学校

晚报讯 近日,共青团中央公布了2023年“小平科技创新实验室”建设学校名单。经层层推报、资格审查、网络初审、线下终审、公示等环节,江苏省南通中学附属实验学校、海安市海陵中学成功入选,成为“认定授牌”类“小平科技创新实验室”建设学校。

据悉,“小平科技创新实

验室”是共青团中央在全国中等学校建设的青少年科技创新公益性服务场所,着重从智能机器人、无人机、航天科技、集成电路、半导体、虚拟现实、新材料、生命科学等领域强化建设和推进,旨在进一步激发广大青少年学生的科学热情,提升青少年的科技创新意识、创新能力和科学素养。 记者高阳

南通小花省跳水锦标赛摘得5金

晚报讯 记者8日从市儿体校了解到,在近日落幕的2023年江苏省青少年部跳水锦标赛上,市儿体校小将王苗苗、周妍、葛睿美摘得5枚金牌。

此次比赛在常熟市体育中心跳水馆举行,比赛共设6岁、7岁、8岁、9~10岁、11~12岁5个年龄组,32个小项,6岁、7岁年龄组分为陆上动作和水上动作,各占50%,其他组别都是直接水上动作决赛。共有来自全省10个市的89名运动员参赛,产生了32块金牌。南通代表队共派出11名运动员参赛,经过5天的激烈角逐,取得了5金4铜的好成绩。

其中,市儿体校小将王苗苗,一人勇夺女子9~10岁组一米板、三米板、五米跳台的冠军。她还与队友周妍一起获得了五米双人跳台共4项比赛的金牌。此外,新秀小花葛睿美获得7岁组一米板的金牌,这也是她在省赛中的首秀。

据悉,跳水项目一直是市儿体校的优势项目,曾经培养出奥运会跳水冠军陈若琳。这与基层教练员们辛勤培育,贯彻“培养兴趣、选好苗子、打好基础、科学训练、积极提高”的育苗方针是分不开的。

记者李波
通讯员王晶晶